

韩正:扩大小额贷款担保放大倍率

未来上海将扩大政策性担保和商业性担保覆盖面,特别是小额贷款担保的放大倍率。上海市市委副书记、市长韩正在上海农村商业银行、交通银行、上海创业接力融资担保有限公司调研中小企业融资情况时表示,在当前的经济运行过程中,中小企业能否健康发展,将影响整个经济链,中小企业面临的融资难问题,应该引起政府部门和银行机构的高度重视。

我们既要全力支持中小企业健康发展,也要控制好银行的风险,两者缺一不可。当前工作的重点是要用更加符合新形势的做法,创新管理和服务模式,改善金融服务,完善制度,解决好中小企业融资难问题,帮助中小企业健康发展。”韩正表示,未来上海要加大各项扶持政策的透明度,增强政府扶持资金的市场带动力,扩大政策性担保和商业性担保的覆盖面,特别是小额贷款担保的放大倍率。地方银行要在严格按照国家监管条例的基础上,在投资联动中创新办法,走出新路,支持中小企业发展。他表示,未来上海要创新管理办法,创新服务模式,加强对中小企业,特别是新业态、科技型中小企业的金融服务。(孙玉)

10月底前巡查完毕 全部保障房项目

保障性安居工程已经进入施工旺季。住建部部长姜伟新日前在保障性安居工程进度和质量安全工作会议上表示,要严格落实今年1000万套保障性安居工程建设任务,在今年10月底前,各地巡查联络员要将全部保障性安居工程建设项目巡查完毕。同时,要有1/3的项目做到主体基本完工,1/3的项目进入地上施工阶段,1/3项目进入基础施工阶段。

住建部副部长齐骥指出,保障性安居工程已经进入施工旺季,各地巡查联络员要将工作重点从初期的全力以赴促开工向开工项目的质量安全监管逐步转移。同时,鼓励各地在已明确建设目标的基础上,超额开工保障性安居工程建设。对于超额开工的地方,住建部将在今年年底向社会公布,进行表彰。(张达)

我国开展西部生态文明示范工程试点

发改委昨日印发《关于开展西部地区生态文明示范工程试点的实施意见》称,将在西部地区选择一批有代表性的市、县开展生态文明示范工程试点。同时,国家将建立健全生态文明试点激励约束机制,每年根据考核结果加大对试点市、县的奖惩力度。

根据意见,到2015年,试点市、县林草覆盖率达到50%以上,城镇污水处理率和垃圾无害化处理率均达到90%,有机、绿色及无公害农产品种植面积的比重达到70%,工业固体废物综合利用率超过65%,万元国内生产总值(GDP)能耗低于本省区平均水平,农业灌溉用水有效利用系数高于0.55,主要污染物排放强度低于本省区平均水平。

此外,鼓励试点市、县出台促进绿色消费的激励政策,加大非环保产品的消费成本,引导消费者选择经济适用的绿色环保产品。强化节水节电措施,积极推广生物质能、太阳能、风能等绿色能源,提高可再生能源在能源消费中的比重。(周宇)

上海市与中国华融签署战略合作备忘录

日前,中国华融资产管理公司与上海市政府签署了战略合作备忘录,将在国资国企市场化开放式并购重组、融资渠道拓展等多方面进行全方位合作。

中国华融表示,将积极与上海市人民政府开展多层次、全方位的金融业务合作,为当地重点支柱产业和战略性新兴产业发展、产业结构调整、国资国企市场化开放式并购重组、融资渠道拓展等方面提供积极支持。

截至目前,中国华融旗下已拥有华融金融租赁、融德资产管理、华融证券等十个平台公司。早先,中国华融通过运用债务减免、债务重组、不良资产投资再完善等各种资产处置手段,帮助上海国有企业减轻财务包袱,支持企业重组获得发展机会,累计处置不良资产200多亿元,对上海国有企业的债务减免额达到130亿元,涉及企业近2000户。其中,2004年后,中国华融承担了国务院部署的德隆系风险处置工作,与上海市政府德隆风险处置领导小组一起有效遏制了风险扩散和蔓延。

上海市政府与中国华融并未就此备忘录的签署披露更多细节。中国华融表示,备忘录将本着“资源共享、优势互补、风险共担、利益均沾、互惠共赢、合作发展”的战略合作原则,进一步深化与上海市的合作,扩大业务领域。(魏镇言)

首批14家期货公司获期货投资咨询业务资格

证监会:期货公司开展境外期货正在研究

证券时报记者 郑晓波

中国证监会日前核准了14家期货公司的期货投资咨询业务资格。这标志着期货行业正式告别了单一的期货经纪业务模式,进入了服务国民经济发展的新阶段。

这是《期货公司期货投资咨

询业务试行办法》自今年5月1日施行以来,首批取得期货投资咨询业务资格的期货公司。这14家期货公司分别是:宏源期货有限公司、华泰长城期货有限公司、招商期货有限公司、平安期货有限公司、浙商期货有限公司、华联期货有限公司、申银万国期货有限公司、广发

期货有限公司、浙江省永安期货经纪有限公司、海通期货有限公司、新湖期货有限公司、格林期货有限公司、南华期货有限公司和浙江中大期货经纪有限公司。

证监会有关部门负责人表示,上述14家期货公司在办理完毕工商登记变更后,即可开展期货投资咨

询业务。

该负责人指出,通过发挥期货公司的专业优势,开展以风险管理顾问服务为核心,期货研究分析和期货交易咨询为支持的期货投资者咨询服务活动,可以逐步改变过去单纯依附期货经纪业务的客户服务模式,有利于进一步培育期货公司

核心竞争力,提升期货行业服务国民经济的水平和质量,促进期货行业持续规范发展。

对于业界关注的期货公司境外期货业务,上述负责人表示,证监会一直都在积极推进期货公司开展境外期货业务,但目前还正在研究之中,方案并没有最后确定。

国务院九大措施力促物流业发展

物流企业上市和发债将获政策支持

证券时报记者 李强

国务院办公厅日前下发《关于促进物流业健康发展政策措施的意见》,《意见》从税收政策、土地政策、管理体制、融资体制、技术应用、农产品物流、监管创新等方面进一步明确加大对物流业的支持力度,物流企业上市和发行企业债都将获得政策支持。

事实上,早在今年6月,国务院总理温家宝主持召开国务院常务会议,研究部署了进一步促进物流业健康发展的八项措施。《意见》

出台,对物流业的政策支持力度进一步加大,措施也更为细化。”方正证券物流行业分析师王涛接受证券时报记者采访时说。

据了解,《意见》从九大方面提出了物流业的细化鼓励政策措施。《意见》提出,要切实减轻物流企业税收负担,完善物流企业营业税差额纳税试点办法和扩大增值税改革试点;加大对物流业的土地政策支持力度,科学制定全国物流园区发展专项规划,在土地利用年度计划中优先安排农用地转用的物流企业用地的部分;进一步降低过

路过桥收费,逐步取消政府还贷二级公路收费,降低偏高的高速公路收费标准,撤并不合理的收费站点,调整挂车交通强险征收政策;加快推进物流管理体制改革,打破物流管理的条块分割,适当放宽物流企业资质的行政许可和审批条件,改进资质审批管理方式,鼓励物流企业开展跨区域网络化经营,合理规划口岸布局,改善口岸通关管理,提高通关效率,促进国际物流和保税物流发展,尽快完善物流调查统计和信息管理制度等。

资金和技术是物流业发展的重要环节。《意见》强调,加强物流

新技术的自主研发,重点支持货物跟踪定位、无线射频识别、物流信息平台、智能交通、物流管理软件、移动物流信息服务等关键技术攻关,适时启动物联网在物流领域的应用示范;加大对物流基础设施建设的扶持力度,对重点物流企业和物流园区的基础设施建设给予必要的资金支持,积极引导银行业金融机构加大对物流企业的信贷支持力度,提高对物流企业的金融服务水平,完善融资机制,进一步拓宽融资渠道,积极支持符合条件的物流企业上市和发行企业债券。

华生呼吁推出八大治理股市政策

建立严格退市制度;暂停国际板;对二次上会企业要启动特别审核程序

证券时报记者 周荣祥 刘兴祥

在昨日召开的20人论坛2011年秋季篇“新股发行制度改革路在何方”上,著名经济学家华生呼吁监管层应该尽快实施八大治理股市措施。他指出,新股发行节奏缓慢与市场表现并不存在必然联系,在这方面监管层应该三思而后行。

华生表示,股市牛熊与制度本身是否完善并不存在必然的联系。他说,事实上,以一段时间来衡量,中国股市在世界上表现并不算差。新世纪十年,全球主要证券市场表现均不好,而制度相对完善的香港市场和A股市场表现也不分上下。

他指出,中国股市发展不能走两个极端,要么进行新股发行的量价控制,退回老路,要么进行所谓

的完全市场化,搞注册制。但这并不意味着监管者就可以无所作为,从监管角度出发,市场有很多方面值得总结。

华生表示,在目前的市场环境下,监管者应该采取积极的措施,但不是说要出台救市的政策,而是要出台治理股市的政策,具体来说包括八大方面。

一是迅速建立严格的退市制度。在没有退市制度的背景下,我国资本市场内幕交易层出不穷,吹捧垃圾股成了市场常态。与此同时,这也是造成估值失衡的重要原因。因此应该尽快推出创业板的退市制度,积极完善主板的退市制度,给坏的企业以惩戒。

二是要加大对造假和违法的惩罚力度。对于造假的发行人、股

东、保荐人和券商都应该有严厉的惩罚措施。对于二次上会的企业要启动特别审核程序。此外,证监会还可以出台上市保荐的质保金制度,只有三五年后,企业表现如推荐的那样,才可以将质保金退回。

三是建立对高溢价发行企业的预警制度。譬如大股东必须承诺未来在一定时间内减持的价格不能低于发行价,或者要经过特别的减持申请程序。此外,公司高管也应承诺其在公司的任职年限,防止出现离职套现的情况发生。

四是发审委制度要进一步完善。可以扩大发审委委员的数量,然后通过随机抽取人员进行封闭式审核,从制度上加以防范。

五是要全面引入个股的做空机制。应该引入国外成熟的备兑权证,

平衡这个市场,给股民在这个熊市中获得赚钱的机会。事实上,权证的交易风险远小于期货。

六是暂停国际板。推出国际板在方向上是正确的。但在主板、创业板相关制度还没有完善的前提下,匆忙推出国际板并不可取。譬如,国际板到底采用什么样的制度,制度架构应该首先得到明确。要从国家这个整体来考虑这个事情。

七是坚决叫停“保荐加直投”。这是一个制度缺口,很容易受到质疑。保荐就要保持中立性,法官办案还有回避制度。

八是立即对上市公司发行公司债券实行备案制。这一方面可以减轻银行负担,另一方面,在债券融资平台打开的情况下,可以尽量减少上市公司的股本融资,从而保护投资者的利益。

欧美拖累 亚太股市遭遇“黑色星期五”

韩国股市再遭恐慌性抛售,创业板一度停盘

证券时报记者 吴家明

经济及债务忧虑再度引发市场恐慌,欧美股市18日再度遭受重击。受此影响,亚太股市昨日全线下挫,欧洲股市盘中再度暴跌。在市场恐慌情绪上升的同时,传统避险资产受到追捧。在昨日的欧洲交易时段,美元指数继续上升,黄金价格再创新高,一度触及每盎司1860美元。

亚太市场方面,MSCI亚太指数重挫3.1%。日经225指数下跌2.51%,报收8719.24点。上证综指和深证成指跌幅均接近1%,中国香港恒生指数和澳大利亚基准S&P/ASX 200指数的跌幅超过3%。韩国首尔股市综合指数重挫险资产受到追捧。在昨日的欧洲交易时段,美元指数继续上升,黄金价格再创新高,一度触及每盎司1860美元。

继高盛和标普之后,花旗也加入调降美国经济增幅预期行列。昨日,花旗宣布将美国今年经济增幅预期从1.7%调降至1.6%。

有分析人士表示,近期欧美经济数据不佳,引发投行纷纷下调经济增

长预期,从而影响了市场情绪。此外,市场还担心欧美银行业再次出现危机。

欧美经济二次衰退忧虑升温,欧债问题又再传噩耗。随着芬兰政府与希腊政府为第二轮援助提供担保达成协议后,奥地利、荷兰与斯洛伐克等多个欧元区国家昨日先后要求希腊为新救助贷款提供抵押,这可能导致希腊新一轮救助计划宣告失败。

据悉,港交所“披露易”网站于10日被黑客入侵,攻击者通过频繁登入令该网站瘫痪,导致投资者难以登入并查阅上市公司的通告。为此,港交所临时对7家上市公司和1只债券采取停牌措施。(吕锦明)

广东省港澳办副主任廖京山:

粤港澳有望在2020年打造世界级城市群

证券时报记者 陈中

广东省港澳办昨日召开新闻发布会,介绍近年来粤港澳合作的情况。广东省港澳办负责人表示,近年来,粤港澳合作已上升为国家发展战略,三地在服务业、社会民生等领域的合作取得了实在的成果,成为合作区域的成功典范,三地有望在2020年打造一个具有综合竞

争力的世界级城市群。

广东省港澳办副主任廖京山用三个“前所未有”来表述近年来粤港澳合作的特点:中央政府这几年对粤港澳合作的重视、支持的力度前所未有;近年来三地政府推进粤港澳合作的力度前所未有;三地社会各界对推动合作的认同度前所未有。

广东省是实施《关于建立更

紧密经贸关系的安排”(CEPA)的重点区域。目前,对港服务已开放在广东先行先试的政策措施累计达41项,对澳服务业先行先试政策达33项。据统计,港澳投资广东省服务业的合同金额,占广东全省服务业合同外资金额八成以上,且增长速度还在加快。

在金融领域,截至5月底,港资银行分行在佛山、中山等地开设了

12家异地支行,港资银行在广东设立营业机构达104家,占广东全省外资银行营业性机构的比例由2003年的48%上升至60%;总资产达2116.9亿元,占广东省外资银行总资产比例达58%。

廖京山认为,广东当前在推进结构调整、转型升级、促进经济发展方式的转变,也就是从加工制造业向现代制造业转型过程中,非常

需要现代服务业的支撑。港澳尤其是香港,有现代服务业的优势,这就是通常所说的“广东制造”和“港澳服务”能够有机结合,从而实现优势互补,共同发展。按照两个框架协议(《粤港合作框架协议》、《粤澳合作框架协议》)所明确的目标,粤港澳大湾区有望在2020年打造一个具有综合竞争力的世界级城市群。